

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Ultr. y Estran. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA P.BENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no está pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2.773 DE LA NOCHE.

MADRID, SABADO 23 DE SETIEMBRE DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

SS. MM. y AA. continuaban anoche sin novedad en el real sitio de San Ildefonso.

El Sr. D. Juan García Torres ha sido nombrado oficial de la clase de primeros del ministerio de Hacienda.

Hoy publica el periódico oficial el nombramiento del Sr. D. Juan Alonso Colmenares, secretario del gobierno civil de Madrid, gobernador civil que ha sido de varias provincias, y antiguo oficial del ministerio de la Gobernacion, para jefe de la seccion de orden público del mismo ministerio.

El Sr. Colmenares es uno de los mas antiguos, inteligentes y laboriosos funcionarios que cuenta la administracion pública, y su nombramiento honra tanto al que lo hace, como bien tiene que reportar al ramo á que se le destina.

El Sr. León y Medina ocupará una direccion del ministerio de Hacienda, y su nombramiento aparecerá en breve en la Gaceta.

Hoy publica el diario oficial el nombramiento de nuestro amigo el señor D. Carlos Navarro, gobernador cesante de provincias, para jefe de la seccion de construcciones civiles del ministerio de la Gobernacion.

El director del Diario de Barcelona, señor Masé y Flaquer, se encuentra ya restablecido de la enfermedad que le ha aquejado estos dias; pero ha pasado por la terrible amargura de perder á su señora hermana, victima del cólera; desgracia que lamentamos.

El nombramiento del joven é ilustrado director de la Patria Sr. Lopez Guisado para el gobierno de Tarragona lo aplauden anoche muchos colegas. El Sr. Lopez Guisado, dice con justicia un periódico: es un escritor distinguido, que ha dado pruebas de su talento en la direccion del periódico La Patria, y que se halla dotado de las cualidades de inteligencia, de ilustracion y de carácter necesario para el alto puesto á que ha sido destinado.

Sagan dice un marino de nuestra es-

cuadra del Pacifico, los buques de guerra peruanos que se han puesto de parte de los sublevados, habian entrado en el puerto del Callao amenazando á los que permanecian fieles al gobierno; pero las amenazas no pasaron de tales, porque el valor no es la cualidad que mas distingue á aquellos marinos republicanos.

Por la secretaria del Banco de España se ha mandado insertar en los diarios oficiales el siguiente anuncio:

«BANCO DE ESPAÑA.—Estando prevenido por real orden de 29 de noviembre de 1860, que la presentacion de los cupones para su cobro en las oficinas de la Deuda pública se verifique con 15 dias de anticipacion, y habiendo una absoluta necesidad de empezar en breve las operaciones de la corte y factura de dichos cupones, atendida la importancia de los valores depositados en este establecimiento, por el aumento progresivo que van adquiriendo de dia en dia, se hace saber á los interesados en dichos depósitos cuyos cupones vencen en 31 de diciembre y 1.º de enero próximos, que hasta el 9 de octubre inmediato pueden reclamar la devolucion de sus efectos con el cupon corriente ó solo los cupones en rama, á fin de evitar los entorpecimientos que ocasiona la devolucion de estos despues de tenerlos facturados para su presentacion. Con igual objeto se previene que el Banco no se encargará del cobro de los cupones de los depósitos que se hagan desde el referido dia 9 de octubre inmediato. Madrid 21 de setiembre de 1865.—El secretario, José de Adaro.»

Ayer ha habido cambio atmosférico con temporal del Norte. El calor, por lo tanto, ha cedido, y si continúa dominando el mismo viento en el equinoccio, podemos prometernos los mejores resultados para la salud pública.

El señor obispo auxiliar de Madrid conferirá hoy el Santo Sacramento del Orden en la iglesia de religiosas Bernardas del Sacramento, principiándose esta ceremonia á las siete en punto.

Con motivo de la solemne funcion que se ha de celebrar el domingo, como término de novena á Nuestra Señora de las Mercedes, se cantará esta noche en la iglesia de San Cayetano, motetes, letas-

nia y salve, con acompañamiento de grande orquesta.

En la última junta general que ha celebrado la Sociedad Española General de Crédito, sita en la calle del Arenal, y cuyo director era D. Angel Ordóñez y Pujol, los accionistas han encargado la gerencia y administracion de la misma á los directores y mayor parte de los consejeros del Banco de Prevision y Seguridad; los cuales, en union con otros sugatos respetables y conocidos, no dudamos que darán á esa sociedad el giro mas acertado, salvando intereses de mucha consideracion, que constituyen la fortuna de un gran número de familias.

Felicitemos á los accionistas por el acierto en el nombramiento de personas tan inteligentes, como honradas y laboriosas.

Ayer tarde, unos mozaletes de chaqueta, gorra morada y alre de valentones, empezaron á insultar á uno de los cocheros de punto que se hallaba en la calle de Espoz y Mina; y al quererse defender, mientras uno le daba de golpes con un palo, otro le causó una herida con un cuchillo y dió á huir; pero fué detenido en el Pasaje de Mateu, mostrándose tan satisfecho como si hubiera llevado á cabo un acto de heroísmo.

El príncipe Augustenburgo, cuya llegada á Madrid anunciamos hace pocos dias, salió anteayer para la Granja. Despues pasará al Escorial, regresando á Madrid para asistir el domingo á la corrida de toros, y salir el lunes para Lisboa, en compañía de su hermano político el príncipe Reuss.

Hoy por la noche es esperado en Madrid el Sr. Garcia Gomez, director de Agricultura, Industria y Comercio.

En la madrugada del 18 ocurrió un descarrilamiento de uno de los trenes del ferro carril de Córdoba, quedando destrozados varios coches, herido el jefe del tren D. Francisco Ruiz y ligeramente contusos algunos viajeros.

El comandante D. Manuel Yañez ha sido nombrado gobernador del castillo de Peñíscola.

Anoche recibimos los siguientes DEPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 22.
En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 per 100 interior español, á 00 0/0; el exterior, á 00; la diferida, á 00 0/0; la amortizable, á 00 0/0; el 3 per 100 francés, á 38-40 y el 4 1/2, á 97-00.

Londres, 22.
Los consolidados ingleses quedaban de 89 3/4 á 7/8.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy, segun habiamos anunciado, publica el real decreto disponiendo que la inspeccion de las compañías de ferro-carriles, de las sociedades por acciones, y de las constituidas en forma mercantil ó mixta que tengan por objeto los seguros, la constitucion de capitales ó rentas, ó la gestion de intereses agenos por via de suscripcion, se ejerza en lo sucesivo en la isla de Cuba por las secciones correspondientes de la Direccion de Administracion del Gobierno superior civil de aquella provincia. El gobernador superior civil propondrá inmediatamente al gobierno la forma en que las secciones de la direccion de Administracion han de desempeñar este servicio, y el aumento de auxiliares que para ello necesiten. Se suprimen las inspecciones especiales y las plazas de auxiliares y subalternos creadas por el real decreto de 11 de diciembre de 1863, para la inspeccion y vigilancia de las compañías de ferro-carriles y sociedades arriba expresadas.

El señor obispo de Avila, por acta fecha 20 del actual, ha hecho cesion canónica al Estado de los bienes del clero de su diócesis, cumpliendo lo estipulado en el convenio adicional al Concordato de 1851.

Se ha dispuesto de real orden que se anuncie para el dia 20 del próximo mes de octubre la oportuna subasta pública para contratar la adquisicion de 9,000 kilogramos de plata fina, con destino á las labores de la Casa de moneda de Madrid, debiendo celebrarse dicho acto con entera sujecion al pliego de condiciones aprobado por la superioridad.

Hoy publica la Gaceta el discurso pro-

nunciado ante el rey de Portugal por el representante de España Sr. Comyn al presentar sus credenciales el 12 del corriente y la respuesta dada por S. M. F.

Conforme á lo estipulado en el tratado preliminar de paz y amistad celebrado entre España y la república de Perú en 27 de enero de este año, el excelentísimo Sr. D. Jacinto Albistur entregó en audiencia particular el 21 de julio último al Excmo. señor ministro de relaciones exteriores de la república sus credenciales de comisario especial del gobierno de S. M., y en audiencia pública del 3 de agosto puso en manos del Excmo. Sr. Presidente la carta de la Reina nuestra Señora que le acredita en calidad de su enviado extraordinario y ministro plenipotenciario cerca de dicha república.

Segun los telegramas oficiales recibidos en Madrid, se sabe que ayer ha llovido en Bilbao, Cuencá, Guadalajara, León, Oviedo y Toledo.

Por real decreto que hoy publica la Gaceta se crea en el tribunal territorial de Cuentas de la isla de Cuba una seccion provisional de cuentas atrasadas, que deberá ocuparse del examen y saneamiento de las anteriores al ejercicio del presupuesto de 1863 á 1864. Al frente de esta seccion habrá un ministro su-pernumerario, cuya categoria, sueldo y consideraciones serán iguales á las de los ministros ordinarios del mencionado tribunal. A las órdenes inmediatas del ministro de la seccion de cuentas atrasadas se destinarán los contadores y empleados que fueren necesarios para el mas pronto fallo de las cuentas. El ministro de Ultramar, para la ejecucion del presente decreto, propondrá á S. M. el aumento necesario en la planta de contadores y oficiales del tribunal, así como tambien las reglas á que haya de sujetarse la nueva seccion para el ejercicio de sus funciones.

Ha llegado á Badajoz, de paso para Madrid, el director de la universidad Central de Francia.

Parece que ha sido separado del destino de vice-presidente del Consejo provincial de Badajoz, el Sr. D. Francisco Delgado.

ria mi oído como una queja, y á pesar mio, repetía maquinalmente: «¡Qué lástima! ¡Qué lástima!»

Hasta la tarde, permanecí anonadado por el horrible pensamiento de que todo el mundo sabía que estaba loco. «¡Qué lástima! ¡qué lástima!» Muchas veces Diana se asombró de esta palabra que decían mis labios y no contestaba á nada; no me atrevía á revelar mi tormento y procuraba aparecer alegre.

—Andrés, me dijo con un gesto suplicante. Cesad, os lo suplico. Sufrís: lo veo, y vuestra alegría me hace mal.

A costa de mi vida hublerá querido evitarlo un disgusto; pero la fatal mania resistía á mi amor: la túnica de Neso me abrazaba, me devoraba. A cada momento me decía: «¡No, yo no estoy loco!» Esta idea incesante resonaba en mi inteligencia, agitaba todos los lóbulos de mi cerebro, como las olas embravecidas las rocas de la playa; y la desgraciada imagen de Diana, que llevaba en mi corazón, ¡llovaba, ¡llovaba por mi martirio!...

XXI.

Por no haber tenido noticias mis de algunos dias, querido Wilhelm, me acusas de olvido y de pereza, dos palabras que dismenan en el lenguaje de nuestra amistad; pero en despecho de tus invectivas, reconozco bajo tu burlesca lijereza los cuidados de un corazon paternal, y quiero tranquilizarte sobre lo que llamas la desercion de mi alma.

«Eres, pues, de aquellos que, no buscando en la vida la realizacion de sus sueños, están prontos á dejarla como una molesta carga el dia que sus esperanzas no los sostienen mas sobre sus alas? No, amigo mio, no, yo no me abandono, porque hay en los inmensos dolores del amor una secreta voluptuosidad que nos sublima, nos eleva sobre las miserias humanas.

El sufrimiento fecunda las almas creyentes: no estiliza mas que á los ateos. El pobre Schulz es todavia la causa de mi silencio. Hace una semana que no sé qué tristeza le anonada: está abatido como presintiendo un dolor cercano. No me atrevo á separarme de él, temiendo un ataque. El mismo comprende el peligro, porque desde por la mañana entra en mi habitacion y no le veo algun tanto tranquilo mas que cuando está seguro de tenerme á su lado todo el dia. Entonces me propone alguna escursion por el campo.

Partimos y almorzamos bajo alguna parrá amarillenta á la puerta de una caña aislada. La naturaleza esparsa alrededor nuestro los esplendores moribundos del otoño. Conversamos, filosofamos, y Schultz olvida sus terrores. Asisto con alegría á la resurreccion de esta hermosa inteligencia, tan solícita y tan profunda. Volvemos por la tarde á la hora de comer, los niños salen á nuestro encuentro, y veo á mi sublime dialéctico volverse niño por sus caricias. Los alemanes tienen una sencillez de corazon, una tranquilidad de alma que les hace encantadores.

Wilhelm, si vieras á Schultz en medio de su familia, comprenderías el orgullo que siento. Mad. Schultz es una de esas bellas y cariñosas esposas que han adivinado los cánticos de Salomon, y su gracia, á la vez entusiasta y silenciosa, estiende en toda la casa como un sano perfume de amor, que no puede alterar la adversidad. Paso las noches en familia, porque desde hace algun tiempo como en su mesa; todos me aman, puesto que Schultz me ama, y se diría, viendo la efusion de su carino, que han penetrado mi doloroso y oculto secreto.

Ya veo que estarás tranquilo, amigo; si alguna cosa me sucede y que haga creer que desfallezco en mi tarea, no me condenas.

XXII.

Sin embargo, nos encontrábamos en la víspera del temido dia. Diana adivinaba el estado de mi alma. La vi tan trisante una mañana, mirándome fijamente, que tuve vergüenza de mi abatimiento. No sé qué voz me gritaba que huía delante de una sombra; resolví, aunque debiera parecer, combatir una á una las flaquezas bajo las que habia estado plegado hasta entonces.

Ataqué de frente el espectro de mis espantos volviendo á leer los documentos de mi proceso. Me sorprendió mi calma, y para acostumbrarme á la discusion, escribí á Granger una larga carta, en la que atacaba, con la minuciosidad de un legista, todos los puntos dolorosos de este supremo proceso.

Estaba contento de mi mismo; sin embargo, era preciso ir á la poblacion para entregar á Bastien esta carta. En el momento de partir, un presentimiento funesto detenía mis pasos. A la idea de que iba á volver á ver las lavanderas, una nube veló mis ojos, pensé dar un rodeo...

Un criado vino á anunciar la llegada de algunos de los miembros del consejo. Nos trasladamos al salon. El silencio que causó mi entrada, me dió á conocer que mis jueces estaban ya prevenidos. Y el asombro se pintó en sus rostros cuando fui á saludar á cada uno de ellos. Sentía caer sobre mí sus miradas, que me importunaban y me turbaban, me fué preciso hacer un esfuerzo para dominar el miedo: una palabra, un gesto que les hubiera parecido extraño, y era perdido sin remedio. Felizmente Granger los distrajo; recibí mi tranquilidad y hablé de mis proyectos de viaje con una libertad de inteligencia que disipó muy pronto las dudas que habia visto asomar el principio.

La llegada de M. de Maufer, seguido del juez de paz, constituyó la reunion en sesion y me retiré. Mi tutor me acompañó hasta la puerta con la mayor afabilidad y como si fuésemos los mejores amigos del mundo.

Entré solo en el despacho de Granger, y no pudiendo soportar las angustias de la expectativa, salí. A diez pasos de la casa encontré á Bastien.

—La señora condesa me envía, me dijo. Me ha encargado que ronde por aquí á fin de estar pronto á servirlos si tenéis necesidad de alguien.

Bendije á Diana en el fondo de mi corazon: habia presentado la amargura de esta hora de soledad.

—Sígueme, le dije, y gracias por haber venido.

Caminamos sin objeto para matar el tiempo.

Bastien se esforzaba en distraerme y hablaba de todo lo que nos rodeaba; pero yo no le escuchaba; pensaba en los azares del presente, buscaba en mi inteligencia hasta la palabra mas insignificante que habia pronunciado delante de los árbitros de que dependía mi vida... ¿Había divagado?... Tenia miedo.

—Bastien! ¡Bastien! exclamé, ¡habla-me de Diana!

Este me miró sorprendido.

—Vamos, señor Andrés, no os afectéis. Todo terminará bien. La señora condesa me lo decía al mandarme aquí. Os ama demasiado para que se atrevan á haceros tanto mal!

La mas cruel inquietud me oprimía: empezaba á dudar de mi mismo, espíaba en los pasajeros indicios de piedad. Al volver una calle, una joven se volvió y

me siguió un instante con la mirada... Palidecí y me sentí desfallecer.

—Parece que le habeis gustado, me dijo riendo Bastien: es muy guapa.

No sé cuanto tiempo anduvimos y por dónde. Cuando volvimos á la calle que habitaba mi notario, vi á lo lejos salir á Mr. de Maufer y á todos los miembros del consejo que subían á sus carruajes. La sesion habia terminado. Un minuto despues me reunia con Granger.

—¡Ah! ¡aquí estais? me dijo: temia que hubieseis partido.

Por su acento adiviné su choque.

—¿Estoy condenado? le dije.

—No, no, repuso vivamente. ¡Qué de penas vais, señor baron! No se condena así á las personas. Vuestro proceso no está perdido ni ganado; solamente está aplazado. Pero sentíos para escucharme tranquilamente.

—Es preciso decirlo primeramente, continuó, que habeis hecho maravillas para esos señores. No habiéndolos visto desde hace un año, estaban prevenidos, no os lo ocultaré, por las calumnias que conocéis. Vuestra actitud les ha castrado de repente; habeis estado admirable, tranquilo y sencillo. Despues de vuestra salida ha sido muy vivo el debate. Ha sido preciso atacarles rudemente, y colocar á M. de Maufer en la alternativa de acceder á vuestra peticion ó de provocar resueltamente vuestra interdiccion. El conde ha concluido por exigir un reconocimiento facultativo.

Al oír estas palabras, un estremecimiento como vivió todo mi ser.

—Un reconocimiento facultativo! exclamé.

—En el estado en que están las cosas, no debo ocultaros nada, señor baron: dentro de seis meses sufriréis la misma prueba.

—Así, pues, se ha atrevido á declarar-me como loco.

—Pero el consejo dista mucho de estar convencido, puesto que ha desestimado la oposicion de vuestro tutor hasta nuevo y mas estenso informe.

—¿Y cuándo deben someterme á esta humillacion?

—¿Todavía no se ha fijado el dia... ¡Oh! no temáis; os bastará solamente presentaros en el consejo que os interrogará: únicamente dos médicos estarán presentes, y no os costará mas trabajo triunfar que hoy.

Me despedí del notario, y aterrado po-

El estado sanitario de Córdoba es en extremo satisfactorio, según dicen los periódicos de aquella localidad.

Se hablaba en Montevideo de pedir a España intervención contra la del Brasil y Buenos Aires, en favor del dictador Flores. Los orientales del partido blanco, casi todos estaban dispuestos a pronunciarse contra Flores, llevándose consigo a muchos partidarios de éste, que se desalentaban, viendo que no interpetra realmente los sentimientos del país. El Sr. Batlle, ministro de Marina, no quería continuar en su puesto, por haber tenido frecuentes reyertas con oficiales brasileños.

Del 10 al 16 del mes actual circularon en los ferrocarriles de Alicante y Zaragoza 38,694 viajeros, ascendiendo los productos totales de la explotación en dicho período a 1.726,643 rs., ó sea 20 por 100 menos que en igual espacio de tiempo del año anterior.

Los vecinos de la hacienda titulada de Bellas Vistas, situada a la izquierda del camino de Francia y antes de llegar a Tetuan, han acudido al señor alcalde corregidor a fin de que se espidan las ordenanzas oportunas para que sea trasladado el vertedero que existe en dicho punto, en contra de lo prevenido en las ordenanzas de policía urbana, a otro sitio más deshabitado, pues hoy se halla en medio de un barrio ya bastante numeroso, siendo perjudicial en todo tiempo para la salud. No es dudoso que la mencionada autoridad atenderá una reclamación tan razonable.

El teatro de Lope de Vega en Valladolid ha abierto sus puertas el día 20 del actual con el drama del Sr. Hartzembuch *Los amantes de Teruel*. La compañía que en aquel teatro actúa, que es la misma que pasará luego al gran Liceo de Barcelona, y a cuyo frente se halla el inteligente y distinguido primer actor don Vicente Rodríguez Jordan, llenó cumplidamente las exigencias del numeroso público que asistió a la apertura, el cual llamó con insistencia dos veces al palco escénico al Sr. Jordan, que estuvo admirable, haciendo salir también al final a los demás actores, entre los que se distinguieron notablemente las señoras Lomas y Raso y los señores Casullo, Torromé y Medel. Al día siguiente pusieron en escena *Sancho García* y *No siempre lo bueno es bueno*, y al otro *La Aldea de San Lorenzo*, demostrando con esta actividad que además de inteligencia hay laudable afán por complacer al ilustrado público vallisoletano.

El día 27 del corriente se verificará en la iglesia del hospital de Nuestra Señora de Carmen (mujeres incurables) una solemne función religiosa a San Vicente de

Paul, en la que será orador el presbítero D. Ambrosio de los Infantes.

El vapor-correo de la Habana llegado el 17 a Vigo, ha conducido a la Península los siguientes viajeros: «Excmo. Sr. D. Eusebio Puello.—Excelentísimo Sr. D. Felipe Alfau y una hija.—Excmo. Sr. D. Antonio Alfau y 4 hijos.—Doña Dolores Alfau.—Doña María de la O Alfau.—Doña Buenaventura Alfau.—D. Cristóbal, D. Felipe y D. Antonio Alfau.—D. José Alvarez Marcos.—D. Miguel Soriano, señora y 3 hijos.—D. Manuel Gasas y señora.—D. Pedro Gautreau, señora y 2 hijos.—D. Juan Andriani.—D. Juan Rolan.—D. Francisco Ribova.—D. Restituto García.—D. Bernardo Warteler.—D. Juan Fernández.—Don Francisco Enore.—D. José de la Reina.—D. José Rodríguez.—D. Narciso Villalonga y señora.—D. Miguel Lázaro Paig.—D. Antonio Cañamagua.—D. Justo Sandoval.—D. Félix Ferrer, señora y 3 hijos.—D. Enrique Laquetá.—D. Tomas Mas.—D. Francisco Barros.—D. Pedro Osorio.—D. Crisanto del Río.—D. Julian de Montenegro.—D. Pedro Hernandez.—Doña Adelaida Quirós y hermanos.—Doña María Bicho é hija.—D. Adolfo Hernandez.—D. Miguel Alf u.—D. Ricardo Menduina.—D. Manuel Diaz, señora é hijo.—Doña Agustina Alba.—Don Juan y Sebastián Sarvia.—D. Joaquin Poveda y señora.—D. Carlos G. A. de Porrou.—D. Joaquin Lequerique y Pablo Escoda.—D. Meliton Pell y Bernardo Vives.—D. Gonzalo Gonzalez y José Burtoit.—Dos licenciados de Marina y 14 soldados licenciados.»

En el número del 17 del presente mes, y con referencia al periódico *La Patria*, hemos señalado como un abuso el que el administrador subalterno de rentas estancadas del partido de Entrambas-Aguas, provincia de Santander, reside-se a dos leguas de dicho punto.

Nos aseguran que este hecho no constituye abuso de ninguna especie. Entrambas-Aguas se compone, como la mayor parte de los pueblos de la provincia, de unas casas aisladas, y los administradores de rentas estancadas del partido, que tienen obligación de surtir de tabacos un sia número de pueblos, han elegido siempre para su residencia el punto que mejor les convenia; ninguno de ellos ha residido nunca en Entrambas-Aguas.

D. Antonio Bolívar, que ocupa el destino en cuestión hace trece años, reside en Setien, donde tiene su familia y sus intereses, y ha elegido esta residencia por ser un punto céntrico. El servicio no ha dejado nunca nada que desear y no hay motivo alguno para que se modifique un estado de cosas que ha recibido la aprobación de todas las administraciones.

El teatro-liceo de Pontevedra está próximo a terminarse, y tan pronto como se halla construido comenzarán a funcionar en él las secciones de música, literatura y pintura, compuestas de las personas más inteligentes de la moderna Atenas de Galicia.

En el Ferrol ha comenzado a ver la luz pública un notable periódico de literatura, comercio, artes, etc., publicación quincenal de grandes dimensiones, titulado *El Pensamiento de Galicia*, y dirigido por el ilustrado Sr. Pueyo.

Ha llegado a Córdoba el Sr. Eimé Nodot, secretario general del centro científico industrial de Barcelona, que va con objeto de establecer la fábrica del gas para el alumbrado público y particular de aquella primera ciudad.

En Sevilla ha habido algunos facultativos que han abandonado la población.

BOLSA.—COT. OFIC. DE HOY 23

Table with columns: Sect. parcosos, Cotiz., and other financial data. Includes entries for Cons. alcanti, Id. fide mes, Dif. al cont., etc.

Londres a 90 d. fecha. 49-35 Paris a 3 d. vista. 8-11 Barcelona, b..... 1 1/4 d Cádiz, d..... 1 1/2 p Málaga, b..... 1/2 d.

TERCERA EDICION

La Iberia, dirigida por los Sres. Santa Cruz y Neatón, las pregunta en su número de hoy por el estado en que se halla la causa de falsificación de los billetes del Banco de España.

No es fácil que dichos señores ni ningún otro individuo de aquel establecimiento puedan sif hacer los deseos de La Iberia, porque siendo aquella de la exclusiva competencia de los tribunales de justicia, y aguiéndose como se sigue de oficio, desconocen absolutamente sus trámites y estado actual, y por consiguiente, si la falsificación se ha hecho ó no en Londres, como dice La Iberia que se susurra maliciosamente, susurro que, sea dicho de paso, no ha llegado a oídos del Banco, ni éste com randa qué grado de malicia pueda envolver, como La Iberia no sea mas explícita.

No tenemos noticia alguna acerca de lo que hoy indica un periódico respecto

a que la corte regrese a Madrid. Nada hay que autorice semejante rumor.

Dice Los Tiempos: «Después del Consejo de ministros de ayer, jugó mucho el telégrafo entre Madrid y la Granja.» No hay semejante cosa.

Han sido concedidos los honores de jefe de administración civil, a D. José Antonio Balenchana, auxiliar del ministerio de la Gobernación y secretario que ha sido del gobierno de Toledo.

Diga lo que quiera Los Tiempos, y sin que sea visto por esto que nos arrogamos la representación de nadie, estamos ciertos y seguros lo que afirmamos ayer sobre la real locion de las personas que citamos, de concurrir a las urnas, que aplazamos para cuando este caso llegue a Los Tiempos.

En los primeros días de la próxima semana se hablará en consejo de guerra la causa que ha instruido el teniente don Alvaro Garayo, ayudante del batallón provincial de Alcalá, contra el soldado del mismo, Blas Bendicho, acusado como autor de las heridas inferidas y de las que sobrevino la muerte al paisano José Menéndez; cuyo suceso ocurrió en la calle del Meson de Parades de esta corte hace algunos meses, de lo cual dimos cuenta a nuestros lectores.

Solo teniendo en cuenta el espíritu de oposición que anima a La Iberia, se comprende que este colega pretenda hacer creer que en la entrevista de los emperadores de los franceses con la Reina de España se habló de cuestiones financieras. Ya comprenderán nuestros lectores que cuanto La Iberia dice es inverosímil, y nos atrevemos a asegurar que nuestro mismo colega no lo cree, pues tiene demasiado buen sentido para comprender que en una visita de etiqueta entre dos soberanos no había de hablarse de negocios de Hacienda y de crédito.

Dice un periódico: «Se dice, no sabemos con qué fundamento, que la policía se halla seriamente ocupada hace dos ó tres noches, en seguir la pista a cie to pajarraco de mal agüero que ha vanido de incógnito a la corte, y que hace mucha sombra a la situación.»

Indudablemente hay tampoco fundamento en la noticia, como en a aparición del personaje misterio o que ni a la situación ni a nadie pue la causar inquietudes.

Como una prueba de que las oposiciones no tienen motivos verdaderos, ni aun verosímiles, para hacer cargos al gobierno, hé aqui los que insertan algunos diarios de oposición:

«En el Consejo de ministros celebrado ayer, se hicieron los mayores esfuerzos para que los Sres. Alonso Martínez y marqués de la Vega de Armijo hiciesen los paces, accediendo por lo menos a cambiar un saludo, cuando lo vea la gente; pero la firmeza del ministro de Hacienda se opuso a toda reconciliación.»

Por supuesto que ni ha existido ni existe el menor motivo de disidencia entre las personas citadas.

En medio del cuadro consternador que con motivo de la epidemia reinante ofrece Palma, hospital de las islas Baleares, el digno gobernador civil se esfuerza para mejorar la situación de los habitantes que no han abandonado la población.

De las correspondencias que tenemos de aquella isla, resulta que dicha autoridad ha establecido hospitales en varios puntos de la población, habiéndose abierto el último el día 19 en un local cómodo y ventilado cesido por el ramo de guerra.

Ha separado sin contemplación de clases ni gerarquías, a los empleados y funcionarios que han huido ante la invasión.

Ha prohibido, con arreglo a la ley, los cordones terrestres, disponiendo al propio tiempo queden completamente espalditas las carreteras.

Atiéndese con particular cuidado a la policía de la ciudad, habiendo adoptado también cuantos medios se han oído conducentes a atenuar el pánico general, y se ha organizado por distritos el servicio de auxilios.

Quedan flotados buques como consecuencia de las disposiciones para que no falten comestibles.

Queda dispuesto un hospital por si fuesen atacados de la epidemia los hospicios, el presidio ó algun otro establecimiento.

Se observa en las calles la mas esqui-sita vigilancia en razón a que hay muchas casas abandonadas.

No siendo, por último, lo menos importante, el que diariamente se repartían a los pobres a de dos a tres mil raciones de sopa y otros varios socorros, pues no habiendo jornales a causa de la paralización de las obras, que reconoce por causa la ausencia de los pudientes e industriales, la miseria iba a apoderarse de las clases pobres.

La empresa del teatro Real ha fijado un anuncio haciendo saber a las personas que tienen localidades concedidas, se sirvan pasar a recoger el talon a la contaduría del mismo teatro antes del 28, pues desde este día se dispondrá de las localidades que no hayan sido reclamadas.

la decision de mis jueces me reuní con Bastien.

—He mandado vuestro caballo, me dijo; la señora condesa ha dicho que volveriais conmigo y ha hecho venir un carruaje.

Volví a Maufert, victima de un horrible desaliento. A media legua del castillo vi a Diana que me esperaba en el camino; bajé y di orden al cochero de entrar.

—¿Qué ha pasado? me dijo, así que estuvimos solos.

—Me ha declar. do loco! respondí con amarga agitación, y una reunion de médicos decidirá de mi suerte.

—En nombre del cielo, tranquilizos, amigo mío! exclamó. ¿Os dejareis abair cuando solo depende de vos ganar este pleito?

Oyéndola hablar tenía vergüenza de mi mismo. ¿Cómo! ¿el resorte de mi voluntad se había pues roto al primer esfuerzo de la lucha? Acudí a toda mi energía para ser al menos digno de Diana. Entonces le conté detidamente los episodios de este día; lo medité y comenté con tan encantadora confianza, que calmó mi dolor... ¡La amaba!

XX.

¡Ay de mí! mis últimos días de a-güa debían brillar en medio de tempestades, y mi triste corazón se sentía morir. La ternura de Diana era impotente para volverme la fé. Una preocupación horrosa, y que yo no me atrevia a decirle, me había dominado; una idea fija, inexorable, me asediaba. ¿Qué iban a decidir de mi vida? No podía engañarme. Esta calumnia que yo había despreciado se había levantado de repente delante de mí al primer paso, como para cerrarme el camino del mundo. ¿Había encontrado oco en los que la ley encargaba de protegerme? ¿No estaba pues, ya, bajo el derecho común, puesto que se atrevían a condenarme a tan humillante prueba?

Esta cruel decision de mis jueces, que tenían asegurar mi razon sin un reconocimiento facultativo, no suponía ya mi interdiccion. ¡Si sucumbiera en esta terrible lucha en la que se decidía de mi destino! ¡si la emoción ó el miedo paralizaban mi inteligencia! En todas las horas del día, veía este frio tribunal escurdiando mi rostro, espiondo mi pensamiento; observando mis angustias. ¿Es-

taba bien seguro de mi razon, yo que me abandonaba a una pasión insensata, casi impía? ¡Mi mismo amor, mi santo amor me era sospechoso!

Diana comprendía mis penas y me preguntaba desolada... ¿Cómo revelarles estos tristes combates?

En vano quería dominar mi vergonzosa d bilidad; pero los siniestros presentimientos aumentaban cada día mas enconados. La presencia de mi tutor era un suplicio. Aspero, implacable, se hubiera creído que seguía en mi frente las sombras de este terror que me dominaba. Sospechaba por su humor agresivo, que esperaba precipitarme a alguna deplorable escena delante de sus criados, y casi pudo conseguir su objeto; pero lei en los ojos de Diana tan ferviente súplica que me contuve. Entonces observé con asombro un extraño cambio en la actitud de mi madrina; aquella tranquilidad y digna arrogancia con que dominaba al conde parecía haberse abaido; no se atrevia a defenderme, y algunas veces creía verla estremecerse bajo la mirada de este marido indigno de ella, como si hubiera temido que penetrase algun secreto de su alma. Comprendí entonces que la arrastraba en mi caída. Por todas partes veíamos estrecharse la «sombria trama: salíamos al bosque y encontrábamos al pequeño cabrero que había una vez seguido a Granjer hasta Thilay, y que Bastien me había designado con el nombre de Lázaro; en el parque sucedía encontrar de repente a Plácido en medio de una alameja, como si nos hubiera espiado, oculto detrás de los arbustos, para oír nuestra conversacion. Primero despreció este vil espionaje, pero muy pronto temí nuevas pérdidas: la obsequiosa sonrisa del administrador manifestaba no sé que baja ironía que no me atrevia a definir: se hubiera creído que penetraba el triste secreto tan profundamente oculto en mi corazón.

Los días corrían, y vivíamos en medio de nuevos temores, cuando una mañana por una carta de Granjer traída por Bastien, supimos que el temido día estaba fijado para el lunes siguiente. Me puse tan pálido al saberlo, que Diana se dirigió hácia mí para sostenerme.

—Andrés! exclamó, ¿no amais pues nada en el mundo, para deseseparr así de vos mismo y de la vida?

Quise disimular mi debilidad. —¡Ah! dije, perdonadme que tenga miedo; pero temo el desierto a que voy

a ser condenado y me pregunto qué haré separado de vos.

—¡Separado!... Andrés, no es vuestro corazón el que habla, este corazón que en nuestras expansiones de hermano concebía tan bien la eterna duracion de las santas afecciones!

—Selo el amor hace semejantes milagros, dije melancólicamente.

Al oír esta palabra que escapaba de mis labios como un suspiro de desaliento, Diana hizo un movimiento de espanto.

—¡Pues bien! repuso inmediatamente, salvaos por el amor.

—¿Qué decís?

—Hace tres meses, prosiguió con voz insegura, a pais a Andrés, lo sé, puesto que Magdalena y yo os hemos arrancado la confesion... Entonces sufriais; ¿estais pues curado?

—No, pero la que amo, no lo sabré jamás!

Sus ojos se detuvieron sobre los míos, con una expresión indefinible y que me conmovió profundamente.

—¿Qué importa que lo sepa? Hay para esos amores regiones mas elevadas, en las que los sufrimientos son bendecidos por Dios que el solo los comprende.

—Ese es el martirio, murmuré amargamente.

—Pues bien, sed un mártir, Andrés dijo con exaltacion: ¡pero si vuestra mano se consume en las torturas de la vida, que sostenga todavía el ramo sagrado! ¿Que vuestro ídolo quede de pie, y que la imagen evocada en vuestros ensueños no se separe de vos con desprecio!

—¡Ah! respondí; seré digno de ella, os lo juro, y digno de vos.

Un grito de alegría respondió a mis palabras. Mi mirada buscó la suya, me pareció transfigurada: pero de repente, como abatida por el esfuerzo que había hecho vació y se cubrió el rostro, y como aquel día en que había hablado de mi partida, prorumpió en sollozos.

—Querida madrina, no loresal! exclamé desolado, ¡no loresal!

En el tumulto de sentimientos que me oprimían no encontraba otra palabra para consolar su pena. Estaba a la vez conmovido con ver correr sus lágrimas y orgulloso de ser objeto de una amistad tan profunda que tomaba al amor su elocuencia, su desden y su pudor.

—Diana, olvidad una hora de estraviol exclamé; ¡Ah! vuestra pena me espanta mas que mi propia angustia! Por

vos quiero vencer las humillaciones y los insultos; por vos quiero vivir libre y estimado.

—¡Si, por mí, os lo suplico! respondió, ¡por mí, que no tengo mas cariño que el vuestro!

Me suplicaba y sentía yo despertarse en mí esas radiantes ilusiones que un día me habían acariciado. «¡Dios mío! ¿qué nombre dar a esta armonía de nuestras almas? me decía. ¿Es, pues, superior a las pasiones terrestres una santa ternura, una alegría desconocida que solo sienten los ángeles?»

Robustecido un momento en los orígenes sagrados del amor y de la fé, era sincero y creía haber recobrado mi fuerza; pero, ¡ay de mí! no fué más que un rayo de luz en la noche que me rodeaba. Muy pronto las oscuras visiones que turbaban mis sueños volvieron encarnizadas. En el desorden de mis insomnios perdía la poca energía reunida en el día, y observaba con espanto el desaliento que me dominaba. Mi voluntad sola lo sabía; pedía defenderme contra la funesta herencia que me amenazaba; pero el sufrimiento me perseguía, y sentía poco a poco dominar mi inteligencia este horrible pensamiento: «¿Es posible que sea ya loco!» Después recordaba los frecuentes casos de locura producidos por la tortura moral y las persecuciones...

«Conseguirán su objeto, me decía; conseguirán su objeto.» Una fiebre nerviosa me consumía; no me atrevia a salir del castillo; huía de la gente; una palabra, una sonrisa, me hacían desconfiar; y como había ya experimentado en Monthermé algunos días antes, me parecía que era objeto de todas las miradas, objeto de todas las conversaciones. Una mañana me encontraba casualmente cerca de un manantial lavadero público de la aldea, y algunas campesinas reunidas se pusieron a mirarme: se habían callado repentinamente a mi llegada, y pensé que hablaban de mí. Una pueril timidez se apoderó de mí viendo su curiosidad, y me detuve, dudando seguir mi camino. No sé si comprendieron mi embarazo: las viejas hablaban entre sí.

—¡Qué lástima!, dijo en alta voz una jóven.

Volví atrás. Oí una carcajada.

Indignado con mi pusilanimidad, quise volver sobre mis pasos, y tuve miedo; me parecía escuchar esta voz que repetía: «¡Qué lástima!» Esta palabra ha-

De la Agencia Peninsular recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 23.

La circular del ministro del Interior encarga á los prefectos que vean con atencion los periodicos de los departamentos, á fin de establecer por medio de comunicados la verdad de los hechos.

Moscou, 21.

La «Gaceta» dice que Rusia necesita la paz como cualquiera otra potencia de Europa, pero que este deseo no puede llegar hasta el punto de tolerar en adelante un cambio territorial cualquiera en Europa, y particularmente en los Estados del Sud-Este, donde están empeñados el honor de la Rusia y los mas vitales intereses de su porvenir.

Tenemos entendido que se ha prorogado hasta fin de mes el plazo para la admision de solicitudes de los que desean presentarse á examen en la escuela especial de Operaciones geograficas en la Cuesta de la Vega.

Un pueblo de la provincia de Toledo, que no queremos nombrar por consideraciones que comprenderán facilmente nuestros lectores, presenta en estos momentos tantos ejemplos de duce y cristiana armonia que no podemos menos de presentarlos á la consideracion del publico.

Mientras que á instancia de una jóven y de su dulce esposo se procesa por una parte al ex alcalde, por lesiones que infligió á la primera, siendo alcalde; el secretario del ayuntamiento es acusado por los mismos de falsedad y lo que para él es peor, condenado á presidio. El motivo es una friolera. Encargado de hacer una notificacion á los acusadores del alcalde y acompañado de un hombre bueno, entre los dos rompieron un pliego de papel del expediente, lo sustituyeron con otro y pusieron una diligencia contraria á la verdadera. Casi al propio tiempo varios dependientes de los romulantes de consumo se presentaron en una casa para hacer el alor del vino y aguardiente, y llegando á la sazón el mismo ex-alcalde, cuñado del dueño de la casa, la emprendió con ellos navaja en mano. Se dió parte al alcalde actual y se formó otra causa contra los expresados dependientes por aldanamiento de morada; pero sucedió que entre los afloradores iban además dos regidores del ayuntamiento que intervinieron en la operacion, y tú que tal oíste, el sindico del mismo los denunció á la expresada autoridad, como empleados defraudadores, y héte aquí enseguida otra causa criminal contra uno y otros; de manera que una deliciosa fraternidad en que vivían aquellos pacíficos y tranquilos habitantes.

Bajo la presidencia del Sr. Gudea, y asistencia de los Sres. Pardo Montenegro, Bircena, Haro y Lopez, continuó y terminó ayer la vista de la causa de los Pasiegos.

El Sr. Ucelay reanudó su interrumpida peroracion, muy razonador en sus argumentos, y procurando, con grande habilidad, sacar todo el partido posible de la mala situacion de sus defendidos, concluyó su notable discurso, pidiendo que solo se les condenase á reclusion.

El Sr. Veraza abogó luego, con no ménos energia, á pesar del mal estado de su salud, según dijo, por la absolucion del reo, cuya defensa le estaba encomendada, procurando en un discurso corto, pero de buenas formas, demostrar las dudas que existian sobre la culpa del mismo, y la imposibilidad de que se le castigase; y á desvanecer estas dudas, después de haber hecho una elegante y á nuda descripción de los terribles pormenores del delito, se dirigió en primer lugar el bellísimo informe del teniente fiscal Sr. Azcutia, quien con una claridad suma y esmerada correccion en su lenguaje, se extendió luego á varias consideraciones, para demostrar que procedia la pena capital para dos de los procesados, y la de cadena perpétua para el otro.

El Sr. Ucelay rectificó ligeramente. En el primer día de la vista, y después de la lectura del apuntamiento, se dió cuenta á la sala de un escrito presentado por el Excmo. señor duque de Berwick y de Alba, manifestando que como en las sentencias de primera y segunda instancia se había mandado levantar el cadalso en una era de su propiedad, desde luego se oponia á ello, y pedía que el tribunal designase otro lugar distinto para el caso de que la pena de muerte llegara á ejecutarse.

Oportunamente pondremos en conocimiento de nuestros lectores el resultado de todo.

Hoy se anuncia la vuelta de la corte de la Granja para antes de la época que se había fijado. Nosotros seguimos creyendo que SS. MM. no volverán á Madrid hasta después del 10 de octubre si continúa siendo satisfactorio el estado de la salud pública.

Los moderados que trabajan en favor del retraimiento, dan por cosa completamente segura, que si el partido moderado adopta esta conducta, al día siguiente de su declaración encará el ministerio. Ya verán que se engañan.

Los Tiempos dice que está llamando la atencion que no se haya provisto el cargo de confesor de S. M. la Reina. Como no está vacante todavía, es natural que no se haya pensado en una nueva eleccion, que por ser asunto exclusivamente de conciencia, toca á S. M.

El drama en cuatro actos y en verso, titulado Juan Lorenzo, original del distinguido literato Sr. García Gutiérrez, ha sido admitido por la empresa del teatro del Príncipe. La adquisicion de esta obra ha sido un nuevo triunfo para la empresa del Príncipe; poraunas imparciales y competentes nos aseguran que el drama Juan Lorenzo es una verdadera joya literaria.

La sociedad titulada El Pensamiento, que durante cuatro años ha estado dando funciones dramáticas en el teatro de Lope de Vega, vuelve en la primera quincena de octubre á reunirse para continuar sus funciones durante este invierno, en el circo de Mr. Paul.

Ha sido nombrado inspector general de Hacienda de Filipinas, y agraciado al propio tiempo con la gran cruz de Isabel la Católica, el Sr. D. Gabriel Alvarez, ministro que era del tribunal de Cuentas del reino.

Nos escriben de Valencia que, atendidas las circunstancias especiales por que acaba de pasar aquella provincia, y ante el temor de que la miseria se estienda por la clase proletaria á la entrada del invierno, seria de desear que el gobierno desarrollase las obras públicas, y entre ellas las de reparacion de templos parroquiales.

Las últimas noticias recibidas de California dicen que el empréstito que se proponia realizar Juarez en aquel Estado ha fracasado por completo, no encontrándose á quien quisiera suscribirse á él.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Haces:

Paris, 23.

Esta tarde á las tres, después de cerrada la Bolsa, han quedado los fondos á los precios siguientes: 3 por 100 francés, 68'25. 4 1/2 francés, 96'25. Fondos mejicanos modernos, 51 3/4. Id. antiguos, 25 1/4. Consolidados turcos, 50. Id. ingleses, 89 7/8. 3 por 100 portugués, 47. 5 por 100 italiano, 25'30. Cambio sobre Lisboa, 541. Crédito territorial francés, 1,317. Crédito mobiliario francés, 622. Id. id. español, 505. Ferro-carril del Norte de España, 215.

Id. de Alicante y Zaragoza, 307. Id. portugués, 192. Id. lombardos, 456.

Paris, 23.

El «Moniteur» inserta una circular del ministerio del Interior á los prefectos, escitándoles á que fijen su atencion en los periodicos que se publican en sus departamentos respectivo, y procurando por medio de comunicados restablecer la verdad de los hechos; pero advirtiéndoles que esta intervencion no debe degenerar en un abuso ni en polémicas candentes.

Turin, 23.

Se han celebrado un servicio fúnebre y procesion hasta el cementerio en conmemoracion de las víctimas que perecieron en las jornadas de septiembre. La concurrencia ha sido inmensa, reinando el orden más perfecto.

El gobierno ha publicado un decreto disponiendo el armamento de una estacion naval con destino á los puertos de la América meridional y residencia en Montevideo, á las órdenes de un contra-almirante.

De nuestro corresponsal en la corte recibimos hoy la siguiente comunicacion fechada ayer:

Ayer por la tarde, al salir SS. MM. visitaron las habitaciones que en la casa de Infantes están dispuestas para alojar al gran duque de Mecklemburgo. Eran poco más de las diez de la noche, cuando llegó S. A. R. acompañado de cuatro personajes de su alta servidumbre y de algunos criados. En la casa de Infantes esperaban para cumplimentarle en nombre de nuestros augustos Reyes, el comandante general del Sitio, el conde de Espeleta, y el general ayudante de S. M. el Rey Sr. Echevarria.

La guardia estaba montada por el batallon cazadores de Cataluña, y su charanga hizo los honores de ordenanza á la llegada del régio viajero.

Hoy á la una ha sido recibido por SS. MM. el príncipe, habiendo durado la entrevista algo más de media hora. Por la tarde han corrido las fuentes en obsequio al ilustre huésped, que ha asistido acompañado á la corte por los jardines; la Reina iba apoyada en el brazo del gran duque. Entre tanto que las fuentes corrían y hasta el anochecer, las músicas de la guarnicion tocaban escogidas piezas.

Formaban la comitiva de SS. MM. los altos empleados de la real casa, los ministros residentes en el Sitio y otros funcionarios.

Se realizó lo que anunciaba en mi última carta; esto es, que en cuanto ha llovido se ha encajado el frio encima, y ya estamos armados de gabán.

La Regeneracion se atreve á extrañarse de que se denuncien los periodicos por que atacan á la persona del monarca. ¿Podrá saberse qué es ya lo que deñende el periódico neo?

Vamos á destruir un castillo de naipes que hoy levanta La Democracia partiendo de un supuesto falso. Dice nuestro colega que al gobierno no ha debido sentarle bien la notable circular sobre abusos electorales publicada por el Sr. Fernan-

dez Vallia cuando se ha apresurado á separarle del mando civil de Tarragona, nombrándole oficial primero del ministerio de Ultramar. Pues bien, esto es completamente inexacto. El Sr. Fernandez Vallia fué nombrado para la plaza que ahora viene á ocupar hace mucho tiempo, y La CORRESPONDENCIA anunció que el Sr. Fernandez Vallia, dando una prueba de delicadeza plausible, no vendría al ministerio de Ultramar hasta que en Tarragona desapareciera, como por fortuna ha desaparecido, la epidemia que amenazaba á aquella capital. Vea La Democracia cómo no tiene fundamento la fábula que hoy inventa.

El célebre geógrafo de Santiago, doctor Caca es, va á publicar una nueva edicion de sus obras y artículos científicos, que sin duda serán un acontecimiento en la república de las letras.

En La Guardia, pueblo próximo al Miño, de la provincia de Pontevedra, se va á fundar un teatro y una casa-hospicio.

El Sr. D. Juan Gonzalez Alonso, subdirector del ministerio de Hacienda, ha sido nombrado director de Propiedades y Derechos del Estado, cuya direccion desempeñaba interinamente.

Dice un periódico que por exigencia del Sr. Posada Herrera, el Sr. Zavala va á nombrar comandante general de los cuerpos de Estado mayor de artilleria é infanteria de marina al brigadier de este último cuerpo, exente de servicio, don José de losada é Iriarte.

Si ha habido semejante exigencia, ni creemos que se vaya á hacer el nombramiento que se indica.

Por despachos telegráficos recibidos hoy en Madrid sabemos que á las nueve de la mañana la temperatura en grados centígrados era de 27 grados en Badajoz y Alicante, 19 en Ciudad Real y Albalade, y 11 en Salamanca, temperatura mínima.

La mar, á dicha hora, estaba tranquila en Alicante y Barcelona, y rizada en San Fernando y Tarifa.

El estado del cielo era cubierto en Oviedo y Burgos, nublado en Santiago, Badajoz, San Fernando, Sevilla, Alicante, Murcia, Barcelona, Valladolid y Albalade, y despejado ó casi despejado en Tarifa y Ciudad Real.

Hoy, después de Boita, el 3 por 100 consolidado se ha hecho á 41,45 al contado, y á 41,50 á fin de mes. La deuda diferida á 33,33 al contado, y á 33,40 á fin de mes. El personal tambien se pagaba á 23 al contado, y á 23,40 para fin del corriente y voluntad.

Dícese que el Sr. D. Francisco de los Rios y Rosas, presidente de sala de la audiencia de Madrid, va á ser nombrado ministro del tribunal supremo de Guerra y Marina.

Ayer ocurrió un ligero descalabramiento en el kilómetro 117 de la línea de Zaragoza entre Jadraque y Matillas, resultando herido un mozo de la máquina, y algunos furgones destrozados.

El ingeniero de caminos, jefe de segunda clase D. Adolfo Ibarreta, que se hallaba al servicio de una empresa particular, ha sido nombrado jefe de la division hidrográfica de Santander.

Ni ha existido la idea de la creacion de un banco privilegiado, distinto del de España, ni por consiguiente pudo darse curso de este pensamiento, diga lo que quiera en contra un diario progresista.

Los Tiempos asegura que de un momento á otro se espera en Madrid á un célebre alquimista de Londres que viene llamado por el Sr. Alonso Martin y para que le dé cuenta, no sabemos de que proyectos. Si nuestro colega tiene conocimientos en esa ciencia de la Edad media, podrá decirnos el nombre de ese célebre alquimista, porque, á decir verdad, no conocemos en los tiempos actuales profesores ni discípulos que se consagren á esos estudios.

Ha sido trasladado al juzgado de la Carolina D. José María Carrascosa, juez de primera instancia que era de Muros, audiencia de la Coruña.

El miércoles (jueves de la semana próxima se inaugurará de fin ivamente) el elegante teatro del Príncipe. El esgrafiador Sr. Ferri ha pintado dos magníficas decoraciones que se estrenarán en dicha noche, y que representan una de ellas el interior de una casa de labradores, para la comedia El Alcalde de Zalamea, y la otra el jardín para el baile.

«¿En qué consiste, dice Los Tiempos, que hace años, si mal no recordamos, se subastaba el Diario oficial de avisos, de dos en dos ó de tres en tres, y ahora hace ya muchísimo tiempo que ese servicio no se subasta, con no áble perjuicio, en nuestro concepto, de los establecimientos de beneficencia?»

Pues ahí verá usted. El retraso consiste en que el último contrato se hizo por cinco años y aun no ha espirado el plazo.

Esta tarde ha llegado á Madrid el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Calderon Collantes.

Mañana llegará á Madrid el señor don Pascual Madoz.

En la prevencion del distrito del Congreso se halla depositado un niño como de unos cinco años de edad, que anoche fué recogido por una pareja de la Guar-

dia veterana en el paseo de Atocha. El infeliz niño no sabe decir su nombre, y dice solamente que sus padres viven en Aranjuez.

El ayuntamiento y mayores contribuyentes de Barco han elevado al gobierno de S. M. una reverente y sentida exposición, haciendo presente las desgracias ocurridas en dicho punto con motivo de las últimas inundaciones, y solicitando permiso para abrir una suscripcion, con el fin de remediar y precaver en lo sucesivo tamaños desastres.

Sabemos que el gobierno de S. M. accederá gustoso á esta solicitud, y que remediará en lo posible las desgracias ocurridas.

Juan García Rojo dijo llamarse el cochero que fué herido ayer en la calle de Espos y Mina. La herida fué clasificada de incisa y penetrante en la region humeral. Desde la casa de Socorro del tercer distrito fué trasladado el paciente al hospital general, en el que sabemos con gusto continúa sin haber empeorado su estado.

Una enamorada pareja refina esta tarde en la calle de la Justa: metióse á intervenir una muchacha, la que sacó del lance una herida entusa que le curaron en la casa de Socorro del primer distrito.

Un terrible pedrisco que descargó ayer en Alhaceta ha ocasionado grandes desastres en los caminos, en las obras del canal y en el ferro-carril, produciendo inundaciones y desgracias personales. Los trenes corren sufriendo interrupciones en Chinchilla y La Grana; pero gracias á los esfuerzos de la empresa que envió gran número de trabajadores á practicar reconocimientos en la vía, esta quedó espedita por la noche.

Si á algunos empleados del ministerio de Hacienda se han rebajado los sueldos, fué debido al real decreto de 5 de julio último. El Sr. Alonso Martínez, teniendo conocimiento oficial de que habían ascendido contra la ley de Presupuestos, y no queriendo privar á la administración pública de sus buenos y leales servicios, prefirió darles el sueldo y categoría que les correspondía antes de recibir sus últimos ascensos. Esto que merecía aplauso, viene indirectamente á censurarlo La Soberanía Nacional.

El Consejo de Estado ha devuelto ya la consulta que por el ministerio de Fomento se le había pedido, acerca de la concesion del ferro-carril de Madrid á Malpartida de Plasencia, declarando que no ha lugar á la vía contenciosa. Creemos que satisfechos ya los deseos del señor ministro de Fomento, y cubiertas cuantas formalidades oídian pedir aun los mas exigentes, quedará pronto terminado este asunto, y podrá la empresa concesionaria acometer los trabajos de tan deseada y necesaria línea.

El distinguido literato y oficial del ministerio de la Gobernacion, Sr. D. Manuel Tamayo y Baus, que se hallaba enfermo en Paris, se encuentra ya muy aliviado.

La Iberia dedica su número de hoy á hacer preguntas. Hé aquí una de ellas:

«¿Habrán tenido por objeto esta entrevista (se refiere á la celebrada ayer tarde entre el Sr. Alonso Martinez y el nuncio de Su Santidad) esclarecer las cuestiones que acerca de los bienes del clero parece que se han cometido en algunas diócesis, con especialidad en las de Toledo y Alicante?»

La Iberia es injusta con los reverendos prelados. Los obispos, que están dando pruebas constantes y repetidas de los buenos deseos que les animan, y facilitando los datos para completar los inventarios hechos por la administración, ya remitiendo las cesiones canónicas, no han consentido ni consentirán jamás que se oculten bienes pertenecientes al clero. Los que otra cosa digan, se olvidan de que, debido al celo y diligencia de los reverendos obispos y al comun acuerdo de la Iglesia y del Estado, se está llevando á cabo la desamortizacion eclesiástica sin conflictos que la perturben, ni oposiciones que la detengan.

Nosotros, que vamos con satisfacción la armonía que existe en lo relativo al cumplimiento del Concordato por parte del gobierno y del episcopado, sentimos que se exageren los hechos, como lo hace El Pueblo de acañe, en cuanto se refiere á la diócesis de Toledo.

El jueves 21 del actual abrirá sus puertas al público el teatro del Circo con la reputadísima comedia de nuestro teatro antiguo titulada: El desden con el desden; que será puesta en escena con el esmero y propiedad con que acostumbra á hacerlo en concienzudo director de este teatro D. Manuel Catalina, y en la que lucirá sus brillantes dotes artísticas la perla de nuestras actrices, Matilde Díez. En la misma noche y para debut de la Srta. Lombia se representará la linda comedia en un acto de Sr. Cazorro nombrada Los dos amigos y el dote, en cuyo desempeño tomarán parte los primeros actores D. Manuel y D. Juan Catalina.

Uno de los periodicos mas importantes del partido progresista rechaza hoy con gran energia los medios de gobierno que pudieran facilitarles los moderados históricos y sus órganos en la prensa, concluyendo por declarar que ningún progresista está dispuesto á estrechar la

mano que en la hora de su desesperacion y agonía les tienden entre halagos y promesas los que entronizados de nuevo volverian á fusilarlos como en la noche de San Daniel. Como era natural, estas energicas palabras han causado cierto efecto en los circulos políticos de la corte.

La concurrencia en este año al teatro del Circo promete ser tan escogida y elegante como lo es siempre en el teatro donde se puede admirar el talento privilegiado de Matilde Díez y la acertada direccion y mérito artístico de los señores Catalina. En ra las personas abonadas para la próxima temporada hemos visto los nombres de las señoras duquesa de Latorre, condesa de Torrjon, de Alcoy, y Cleonard, marqueses de Salamanca, Casa Córdova, y la Solana, baronesa de Horteiga, Sra. de Infante, Geicoerrotea Sanz y otras no menos notables por su belleza ó su distinguido trato.

Dos mozos han dado hoy un espectáculo gratis en la plazuela de la Paja. Habiendo armado camorra, resultaron ambos heridos, lo que ocasionó la grifería que es consiguiente cuando estos hechos tienen lugar en parajes tan públicos.

La Guardia veterana condujo á los contentidos á la casa de socorro, desde donde, después de curados, han sido conducidos el uno al hospital y el otro á la prevencion.

De las personas á quienes se ha invitado por la empresa del teatro Real, y por el excelentísimo señor gobernador de la provincia, á recoger el importe de las localidades pagadas con anticipacion, solo doce se han presentado en todo el día de ayer en la contaduría á usar de este derecho.

La empresa del teatro del Circo ha contratado á la linda y aplaudida bailarina Doña Manuela Perea, conocida por «Nona». Celebramos esta adquisicion de la que no le pesará al público la onoc.

«Sin razon ni fundamento digno de atencion ha dicho un periódico que en la Aduana de Irun un señor francés que ni entendi ni hablaba el castellano trata entre su equipaje un album de fotografías y grabados, y que sin saberse por qué, pues no le dieron explicacion ni aclaracion de ningún género, le rajaron é inutilizaron las hojas del album. Nada hemos querido contestar á esto hasta tener datos seguros de lo ocurrido. Es cierto que se presentó en la aduana de Irun un tal Sr. Gfunger, viajante comisionista, que entre otras varias muestras que conducia para adquirir comisiones, traía gran número de estampas encuadernadas y sueltas. Informado de que todas debían satisfacer derechos de entrada, puesto que se trataba de género de valor apreciable, y enterado de cuánto ascendían aquellos, optó por pagar los correspondientes á algunos objetos, y pidió la inutilizacion de las estampas, que se llevó á efecto, no sin explicaciones ni satisfacciones, como se supone, sino á petición del legítimo propietario de ellas, á cuyo testimonio apelamos. Es la mejor y mas cumplida satisfaccion que podemos dar el autor del suceso en vista de los fidedignos informes que tenemos. Lo que parece mentira, lo que no se explica, es que el autor del suceso, que como hombre dice que se ha indignado tanto, no se haya acordado de que es español, para lanzar contra dignísimos compatriotas suyos una especie de acusacion, que no tiene el mas leve fundamento, porque si le hubiese gran cuidado hubiera tenido el interesado en acudir á la superioridad en queja, y á ser cierto el hecho, la separacion indudablemente seria inmediata.

Los espectáculos para mañana son los siguientes:

Teatro de la Zarzuela.—A las 4.—Los Magyaros.—A las 8 1/2.—Un consejo de guerra.—Equilibrios del amor.

Varietades.—Compañía italiana.—A las 8 1/2.—La culpa venga la culpa, drama nuevo en cinco actos.

Príncipe Alfonso.—A las 4 1/2 de la tarde y á las 8 1/2 de la noche.—Grandes funciones de ejercicios equestres y gimnásticos.

La Nueva Infantil (Platería de Martínez).—Funcion de inauguracion.—A las 8 1/2.—Soberbia y humillacion, en la que cantará la niña Doñores Rocio la cancion de La huera.—En el primer intermedio el Sr. Valtati tocará la fantástica de la ópera Norma en el bandolín, y el Sr. Bonzi cantará la rovanza de la ópera El Bravo.—En el segundo intermedio el Sr. Valtati tocará en la guitarra de una sola cuerda el Carnaval de Venecia.—Aria de tenor de I Due Foscari, cantada por el Sr. Bonzi.—Gran Concierto y Miserere del Trovador, por el Sr. Valtati.—Balle.

Circo de Paul.—Sociedades de baile.—La Constante, de 8 á 12 de la noche.—La Juventud Española, de 3 á 7 de la tarde.

La Lira.—Calle de San Pedro.—Celebra gran funcion de baile desde las 4 de la tarde á las 9 de la noche.

Jardín del Tibol, en el Prado.—Gran baile de 3 á 7 y de 7 á 11 de la noche, ejercicios gimnásticos y fuegos artificiales.

Pollorama.—Gabinete mecánico de esposiciones recreativas, situado en un salon construido al efecto en el paseo de Atocha.—Precio, un real y al reservado medio.

Plaza de Toros.—Corrida extraordinaria con division de plaza.—A las 4 en punto. Los pormenores por carteles.

